二O一O年东营市初中学生学业考试 
化学试题（A卷）参考答案及评分标准

第Ⅰ卷（选择题  共16分）
注：考生给出的答案，只要合理可参照评分标准酌情给分。
一、选择题(本题包括8小题，每小题2分，共16分。每小题只有一个选项符合题意)

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	D
	A
	C
	A
	D
	B
	C
	C


第Ⅱ卷（非选择题  共34分）

二、理解与应用（本题包括4小题，共17分，每空均为1分）

9．（2分）⑴C2H4  ⑵AC    
10．（4分）⑴不饱和   ⑵A  B  B
11．（5分）禁用含磷洗衣粉；生活污水、工业污水处理达标后再排放；农业上合理使用农药、化肥等（其它合理答案均可）。
去除杂质，吸附水中的颜色、异味（答出一点就行）；对水进行软化（或软化硬水）；加入肥皂水，易起大量泡沫的为软水，不易起泡沫，而易起浮渣的为硬水。

12．（6分）

⑴Ca(OH)2；CaCl2 + Na2CO3 = CaCO3↓ + 2NaCl

⑵CaCO3
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CaO + CO2↑    分解反应   ＜

⑶H2O + 2FeO = H2 + Fe2O3 

三、实验与探究（本题包括2小题，共11分）

13．（2分）BE（选一个且正确得1分，选二个都正确得2分，只要有一个答案错误即不得分）

14．（共9分，除方程式2分外，其余每空1分）

⑴长颈漏斗  锥形瓶   集气瓶（答酒精灯的也算对）
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⑵A   2KClO3           2KCl + 3O2↑   先将导管移出水面，后熄灭酒精灯。

⑶双氧水、二氧化锰

⑷选择含氧元素的物质作原料、操作是否简便、原料廉价易得、反应的快慢、对环境的影响、反应的条件等。（只要求答出一条）

四、计算题（本题共6分）

15．（6分）解：（1）2   ……………………………………………………（2分）

（2）用恰好完全反应的第2次实验数据进行计算。

8克锌粒完全反应生成氢气的质量是100g＋8g－107.8g = 0.2g ……（1分）

设生成0.2g氢气需H2SO4的质量为x

       Zn + H2SO4 = ZnSO4 + H2↑  …………………………………………（1分）

 98            2

      x            0.2g
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       x = 9.8g  ………………………………（1分）

        该稀硫酸的质量分数为 
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 …………………………（1分）

答：略。
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